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تارنمای المانیتور نوشته: اگر تحویل‌ جنگنده‌های 
روسیه به ایران طبق برنامه پیش برود، ایران تا 
پایان سال۲۰۲۷ یک اسکادران کامل سوخو-۳۵ 
خواهد داشت. این می‌تواند به تهران کمک کند 
تا در برابر تهدیدات منطقه‌ای، ازجمله در سوریه و 

خلیج‌فارس قوی‌تر از گذشته عمل کند.

خانه وحشت دختران در اسرائیل
در پی برگزاری جلسه‌ای بی‌سابقه در کنست اسرائیل، 
مجموعه‌ای از شهادت‌ها درباره وجود شبکه‌های سازمان‌یافته 
آزار جنسی در این رژیم رسانه‌ای شد. در این جلسه، شماری 
از قربانیان با بیان جزئیات، از ساختاری سخن گفتند که 
به‌گفته آنان، خاخام‌ها، پزشکان و افراد بانفوذ اسرائیلی در 
آن نقش داشته‌اند. این موضوع در برنامه »پارک‌وی« با 
حضور محمدعلی حسن‌نیا، خبرنگار حوزه دیپلماتیک، مورد 

بررسی قرار گرفت.
براساس اظهارات مطرح‌شده در کنست، ابعاد ماجرا فراتر 
از موارد پراکنده آزار جنسی است و از وجود شبکه‌هایی 
گسترده حکایت دارد. یکی از قربانیان اعلام کرده است که 
پدرش او را از ‌7سالگی وارد این چرخه کرده و این روند تا 
‌20سالگی ادامه داشته است. به‌گفته شاهدان، اقداماتی چون 
انواع خشونت‌های بدنی، ضرب‌وشتم و تجاوزهای مکرر 
ازجمله رفتارهایی بوده که این شبکه‌ها علیه زنان و دختران 

اعمال می‌کردند.
انتشار این شهادت‌ها در اسرائیل، یادآور پرونده جنجالی 
‌جفری اپستین‌ در آمریکا ارزیابی شده است؛ پرونده‌ای 
که همچنان بازتاب‌های گسترده‌ای دارد. طبق برخی 
روایت‌ها، اپستین در رأس یک شبکه رفتارهای جنسی 
و ضداخلاقی قرار داشته و گفته شده ازجمله مرتبطان با 
موساد بوده است؛ ارتباطی که به ادعای این گزارش‌ها، با 
هدف جمع‌آوری اسناد و اطلاعات برای فشار بر مقامات 
آمریکایی صورت می‌گرفته است. پرونده اپستین طیف 
گسترده‌ای از چهره‌های سیاسی و اقتصادی آمریکا را دربر 
می‌گیرد؛ از دمکرات‌ها تا جمهوری‌خواهان و از تاجران تا 

سرمایه‌داران برجسته.
در ارتباط با اسرائیل نیز گزارش‌ها نشان می‌دهد بخش 
مهمی از جامعه صهیونیستی را جریان‌های به‌شدت مذهبی 
و افراطی تشکیل می‌دهند؛ گروه‌هایی مانند حریدی‌ها که 
به‌عنوان نماد افراط‌گرایی مذهبی شناخته می‌شوند. اکنون 
پرسش اصلی تحلیلگران این است که افشای این رسوایی 
جنسی در چنین جامعه‌ای چه پیامدهای اجتماعی و سیاسی 

به‌دنبال خواهد داشت.

سوخو-35 در راه ایران 
وب‌سایت المانیتور از تحویل 16فروند جنگنده روسی به ایران تا 2سال آینده خبر داد
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صفحه اول

حماس هنوز ۲۰ هزار نیرو دارد
یک مقام پیشین شاباک)دستگاه امنیت داخلی اسرائیل( گفته است که حماس در غزه شکست نخورده و 
همچنان به‌عنوان یک ساختار نظامی فعال باقی مانده است. این مقام امنیتی تأکید کرده که توان مبارزاتی حماس 

هنوز پابرجاست و این جنبش حدود ۲۰ هزار نیروی مسلح دارد. / نیویورک تایمز

دزدی تجهیزات آنروا توسط اسرائیل
آژانس امداد و کاریابی سازمان ملل متحد برای فلسطین)آنروا( اعلام کرد که نظامیان اشغالگر اسرائیلی در جریان 
یورش به مقر این آژانس در محله الشیخ جراح در قدس، تجهیزات و اموال متعلق به این آژانس را غارت کرده و با 
خود برده‌اند. آنروا گفته است که خبری از تجهیزات به سرقت رفته ندارد./ المیادین

صفحه‌آرا: علی حسنی

بهاره محبی | روزنامه‌نگار | ۱۶فروند 

جنگنده روسی سوخو-35 روی گزارش
خطوط مونتاژ قرار دارد و تا سال۲۰۲۷ 
به ایران تحویل داده خواهد شد. تارنمای المانیتور با 
اشاره به اینکه این نخستین ارتقای معنادار ناوگان 
جنگنده‌های ایران در دهه‌های اخیر خواهد بود، 
نوشته: سوخو-۳۵ یکی از پیشرفته‌ترین 
جنگنده‌های چندمنظوره روسیه است که با ترکیب 
موتورهای قدرتمند، رادار بردبلند و قابلیت مانورهای 
فوق‌العاده، در رده جنگنده‌های نسل۴+ قرار می‌گیرد 
و بخش زیادی از توانایی‌های نسل پنجم را ارائه 

می‌دهد.

زمینه معامله
ایران و روسیه از سال۲۰۲۳ مذاکرات خود 
را برای خرید جنگنده‌های سوخو-۳۵ آغاز 
کرده‌اند؛ اما تأخیرهای ناشی از تحریم‌های 
غربی و تمرکز مسکو بر جنگ اوکراین، این 

معامله را به تأخیر انداخته است.
بااین‌حال نشت اسناد پیمانکار دفاعی روسی 
حاکی از آن است که تولید این جنگنده‌ها برای 
ایران در حال انجام است. براساس این اسناد 
فاش‌شده، نخستین تحویل جنگنده در سال 
آینده میلادی )۲۰۲۶( آغاز می‌شود و تا ۲۰۲۷ 

تکمیل خواهد شد.

چرا افشای این اطلاعات مهم است؟

تأیید پیشرفت تولید: اسناد شامل 
جزئیات فنی، برنامه‌های مونتاژ و 
حتی شماره سریال‌های اولیه برای 
این ۱۶فروند است. این اطلاعات 
تأیید می‌کند که با وجود فشارهای 
غرب، روسیه به تعهدات خود در قبال 

ایران عمل می‌کند.
پیامدهای ژئوپلیتیکی: ورود 
سوخو-۳۵ به ناوگان دفاع هوایی 
ایران می‌تواند تعادل قدرت در 

خاورمیانه را تغییر دهد، به‌ویژه در 
برابر نیروی هوایی رژیم صهیونیستی.

همکاری نظامی روبه‌رشد: از 
زمان حمله روسیه به اوکراین در 
۲۰۲۲، تهران و مسکو همکاری‌های 
نظامی خود را گسترش داده‌اند. ایران 
پهپادهای شاهد را به روسیه فروخته 
است و در مقابل، تجهیزات پیشرفته 
دریافت می‌کند. این معامله بخشی از 

این تبادل است.

آنچه باید درباره جنگنده سوخو-۳۵ بدانید

عملکرد پروازی
حداکثر سرعت: بیش از ۲ماخ )حدود ۲۴۰۰کیلومتر بر ساعت(

برد پروازی: حدود ۳۶۰۰کیلومتر بدون سوخت‌گیری هوایی
ارتفاع پرواز: حدود ۲۰هزار متر

شعاع رزمی: بیش از ۲۰۰۰کیلومتر

تسلیحات و ظرفیت حمل
ظرفیت حمل مهمات: حدود ۸هزار کیلوگرم

موشک‌های هوابه‌هوا از نوع 
)R-73( کوتاه‌برد  
 )R-77( میان‌برد  

  بلندبرد )R-37M( با برد حدود 400کیلومتر 
Kh-31 موشک ضدکشتی  

KAB-1500 و KAB-500 بمب‌های هدایت‌شونده سری‌های  
  توان حمل ۱۴سلاح در یک مأموریت؛ ترکیب موشک و بمب

پیش‌پرداخت‌ها در 3مرحله انجام شده است
  ۷ مارس ۲۰۲۴
  ۲۲ ژوئیه۲۰۲۴

  ۲۶ دسامبر ۲۰۲۴
شروع واقعی پروژه: از سال2024

الزامات فنی
  پیکربندی صادراتی
  مناسب تمام اقلیم‌ها

  تحت نظارت یگان‌های وزارت دفاع روسیه

مراکز تولید قطعات کلیدی
  کارخانه‌های یوری گاگارین – کومسومولسک: مونتاژ اصلی سوخو-۳۵

K-36 شرکت تجهیزات دفاعی زوزدا: ساخت قطعات صندلی پران  
  کارخانه ابزارسازی مسکو: حسگرها و قطعات مکانیکی

پیشران و قدرت مانور
  موتورهای AL-41F1S با توان رسیدن به سرعت حدود ۲.۲۵ماخ

  نازل‌های تغییر بردار رانش؛ مانورهای پس از واماندگی و زاویه حمله بسیار بالا
  مناسب برای نبردهای نزدیک و درگیری‌های پرمانور

سامانه‌های راداری و الکترونیکی
:Irbis-E رادار

  برد کشف تا حدود ۴۰۰کیلومتر
  توان رهگیری همزمان چندین هدف

  سامانه IRST OLS-35: کشف غیرفعال اهداف از طریق امضای حرارتی
:Khibiny-M سامانه جنگ الکترونیک  

  کاهش احتمال کشف‌شدن 
  افزایش بقاپذیری در برابر موشک‌ها و رادارها

نقش‌های عملیاتی اصلی
  رهگیری دوربرد

  اسکورت دریایی و پوشش مسیرهای مهم
  برتری هوایی و حملات دقیق سطحی

  گشتزنی طولانی‌مدت بر فراز مناطق گسترده

تفاوت جنگنده‌های اف-16و سوخو-35
ویژگی کلی

سوخو-35روسیه: جنگنده‌ای بزرگ، 
دوموتوره، بسیار قدرتمند

اف-16آمریکا: جنگنده‌ای کوچک‌، 
تک‌موتوره، بسیار سبک 

مانورپذیری و چابکی
سوخو-35: یکی از چابک‌ترین 
جنگنده‌های دنیا با مانورهای بسیار پیچیده 
اف-16: چابک و محبوب برای نبرد هوایی 

)در مانور هوایی سوخو 35برنده است.( 

رادار و شناسایی هدف 
سوخو-35: رادار قدرتمند با برد زیاد )تا 

حدود ۴۰۰کیلومتر(
اف-16: مدل‌های جدید رادارهای خوبی 
دارند؛ اما معمولا برد آن کمتر از سوخو 

است.

قدرت حمل سلاح
سوخو-35: تا ۸ تنُ مهمات 

اف-16: مقدار حمل سلاح کمتر از سوخو، 
اما با تنوع بیشتر 

حداکثر سرعت
حدود 

۲۴۰۰
کیلومتر بر ساعت

یادداشت

برای پیشگیری از جرائم
باید با استفاده از ظرفیت‌های سازمان 
بازرسی، گزارش‌های عمومی مردم 
و سامانه سجام )سامانه جمع‌آوری اطلاعات مردمی( در 
شناسایی و رفع مشکلات، آسیب‌ها و جرائم احتمالی 

اقدام کرد.
گام دوم، احقاق حقوق عامه و آگاه‌سازی جامعه است. در 
همین زمینه، برنامه‌های متعددی در معاونت اجتماعی عدلیه 
اجرا می‌شود. طرح‌هایی نظیر »هر مسجد یک حقوقدان« و 
»قاضی مدرسه« تا تقسیم کار ملی برای جلوگیری از جرائم 
مهمی مانند سرقت که در شورای‌عالی پیشگیری از جرم 

دنبال و اجرا شده‌، در همین راستاست.
ضمن اینکه موضوع تقویت آگاهی‌های حقوقی مردم، خود 
نقش مهمی در صیانت از حقوق عامه و پیشگیری از وقوع 

جرم دارد.
گام سوم، عملیاتی‌کردن ارتقای امنیت در ابعاد اجتماعی، 

اقتصادی، فرهنگی و سیاسی در جامعه است.
امنیت اجتماعی پهنه گسترده‌ای دارد و از جلوگیری از 
گسترش حاشیه‌نشینی تا ساخت‌وسازهای غیرمجاز را 
در‌بر‌می‌گیرد. همچنین مقابله با گرانفروشی و کم‌فروشی و 

فسادهای مالی از مصادیق امنیت اقتصادی است.
در حوزه امنیت فرهنگی هم پیشگیری از آسیب‌های ناشی 
از فضای مجازی در اولویت است. و بالاخره باید گفت که رمز 
و راز موفقیت در برنامه‌های پیشگیری از آسیب‌ها و جرائم 
اجتماعی، این است که برنامه‌ها مستمر، هدفمند و مبتنی بر 
آسیب‌شناسی دقیق باشد. در این صورت است که می‌توان 
با پیشگیری، روندی‌ داشته باشیم که مسائل کوچک به 

بحران‌ها و در ادامه بحران‌ها به جرائم تبدیل نشود.

78درصد سربازان صهیونیست 
برای خودکشی تلاش کرده‌اند

لشکریان متجاوزی که بعد کشتار و نسل‌کشی، حالا 
رفته‌رفته در باتلاق مشکلات روانی و خودکشی فرو می‌روند. 
تامار شمعونی، جانشین رئیس بخش توانبخشی وزارت 
جنگ اسرائیل، در گفت‌وگویی با رادیو ارتش اعتراف کرد 
که مشکلات روحی سربازان درست بعد از اکتبر ۲۰۲۳ به 
شکل بی‌سابقه‌ای رو به افزایش گذاشته. او گفت: از ۷ اکتبر 
۲۰۲۳ تاکنون بیش از ۸۵ هزار مورد اختلال روانی در میان 
نظامیان ثبت شده؛ رقمی بی‌سابقه که معادل یک‌سوم کل 
نیروهای ارتش است، به‌طوری که هر روان‌درمانگر باید به 

۷۵۰مورد رسیدگی کند.
ابعاد این بحران روانی وقتی روشن‌تر می‌شود که بدانیم، 
وزارت جنگ اسرائیل تا سپتامبر ۲۰۲۵ از ۲۰هزار مورد، 
۳۵ درصد آن مربوط به مشکلات روحی-روانی بوده. بودجه 
توانبخشی ۸.۳ میلیارد شِکل است ولی ۴.۱ میلیارد آن 
به آسیب‌های روانی تخصیص داده شده، چرا که ارتش از 
کمبود نیرو ناشی از مشکلات روانی و خودکشی‌ها نگران 
است. تاریک‌ترین آمارها حاکی از آن است که ارتش از ژانویه 
۲۰۲۴ تا ژوئیه ۲۰۲۵، ۲۷۹ مورد تلاش خودکشی شامل 
۷۸ درصد سربازان رزمی را ثبت کرده، روندی رو به افزایش 

در مقایسه با ۴۲تا۴۵ درصدسال‌های ۲۰22 - ۲۰17.

سریال جدید فحاشی ترامپ: 
سومالیایی‌ها آشغال هستند !

آمریکا، سرزمینی که از لینچینگ‌های )اعدام‌های فراقانونی( 
سیاهپوستان توسط کوکلاکس‌کلان‌ها و قوانین جیم کرو 
)جداسازی نژادی( تا قتل جورج فلوید در ۲۰۲۴، مسیر پرفراز 
و نشیبی علیه خشونت‌های نژادی پیموده؛ ولی حالا حملات 
لفظی و سیاست‌های بی‌سابقه نژادگرایانه علیه مهاجران افغان 
و سومالی‌تبار توسط رئیس‌جمهور آمریکا بازتولید می‌شود و 

سایه وحشت از نژادپرستی در آمریکا همچنان پابرجاست.
ترامپ در اظهاراتی شدیدا نژادپرستانه، مهاجران افغان 
را »جنایتکار« و درباره سومالیایی‌ها گفت: »مینه‌سوتا را 
تسخیر کردند«، »کشورشان بوی تعفن می‌دهد«، »آشغال 
هستند« و »ما آنها را نمی‌خواهیم«. سناتورها و نمایندگان 
هم پا روی همین مسیر گذاشته‌اند: ممنوعیت مهاجران 
مسلمان، محدودکردن »اسام‌گرایان« را به بهانه دفاع از 

»تمدن غرب« فریاد می‌زنند.
جامعه محلی سومالی‌تبارها درحال تجربه وحشت‌های 
ناشی از اظهارات ترامپ هستند. همزمان با افزایش شمار 
پلیس‌های مهاجرت در مینه‌سوتا، به گزارش رویترز، 
سومالی‌تبارها در رفت‌وآمد ساده دچار چالش و نگرانی 
هستند؛ برخی کودکان را از مدرسه به ترس جداشدن 
ناگهانی از خانواده‌ها، بیرون کشیدند، بسیاری هر لحظه 
مدارک اقامتی و پاسپورت را همراه خود دارند. ایفراه فرح، 
شهروند آمریکایی سومالی‌تبار، گفته: »هرجا می‌روم احساس 
امنیت نمی‌کنم. آیا من هدف هستم؟ این خیلی غم‌انگیز 
است.« شورای روابط آمریکایی-اسلامی )CAIR(، از افزایش 

تهدیدهای آنلاین علیه مساجد و فعالان خبر می‌دهد.

نگاه

 وقتی واشنگتن
دوستانش را هم می‌فروشد!

سخنان اخیر رهبر انقلاب درباره ماهیت سیاست خارجی 
آمریکا، بار دیگر یک واقعیت تکرارشونده را آشکار کرد: 
ایالات متحده نه‌تنها دشمنان خود، بلکه حتی دوستان 
و نزدیک‌ترین متحدانش را نیز در لحظه‌ای که منافعش 
اقتضا کند قربانی می‌کند. برای فهم این واقعیت نیازی به 
تحلیل‌های پیچیده نیست. کافی است نگاهی به چند نمونه 
روشن از رفتار آمریکا در سال‌های اخیر بیندازیم تا الگوی 

ثابت آن نمایان شود.
نخستین نمونه، اوکراین است؛ کشوری که سال‌ها 

برای کسب حمایت غرب تلاش کرد و امنیت خود را 1
به وعده‌های آمریکا گره زد. اما در جنگ ۲۰۲۲، واشنگتن هیچ 
تعهد قطعی برای دفاع از اوکراین نداشت و کمک‌هایش نیز 
همراه با تأخیر و محدودیت ارائه شد. امروز سرنوشت این کشور 
به اختلافات داخلی و رقابت‌های حزبی آمریکا وابسته شده، 

بخشی از خاکش را از دست داده و آینده‌اش در ابهام است.
افغانستان نمونه‌ای تلخ‌تر از همین واقعیت است. 

دولتی که دودهه بر پایه حضور آمریکا و ناتو بنا شده 2
بود، در حساس‌ترین لحظه رها شد. خروج شتاب‌زده و 
بدون هماهنگی آمریکا سبب فروپاشی سریع ارتش و 

سقوط کابل شد.
حتی متحدان اروپایی نیز از این الگوی رفتاری 

مصون نیستند. ماجرای لغو قرارداد عظیم زیردریایی 3
فرانسه توسط استرالیا و پیوستن آن به پیمان جدید با آمریکا 
و بریتانیا، ضربه‌ای غیرمنتظره به پاریس بود. تنشی که به 
فراخواندن سفیر فرانسه از واشنگتن انجامید، نشان داد که 
حتی روابط طولانی و استراتژیک نیز در برابر منافع لحظه‌ای 

آمریکا دوام ندارد.
در بحران کرونا، چهره واقعی »اول آمریکا« آشکارتر 

شد. توقیف و مصادره محموله‌های ماسک و 4
تجهیزات پزشکی متعلق به دیگر کشورها –حتی متحدان 
اروپایی– ثابت کرد که در لحظه بحران، آمریکا هیچ قید 
اخلاقی یا تعهدی نسبت به شریکان خود احساس نمی‌کند.

کشورهایی مانند هند و کانادا نیز با وجود روابط 
گسترده با آمریکا، ناگهان زیر فشارهای اقتصادی 5

قرار گرفته‌اند؛ صرفاً به‌دلیل تغییرات مقطعی در سیاست‌های 
واشنگتن. این یعنی حتی روابط تجاری بزرگ نیز 

تضمین‌شده نیست.
در غرب آسیا، سرنوشت کردهای سوریه نمونه‌ای 

آشکار از ترک میدان توسط آمریکاست. نیروهایی که 6
در جنگ با داعش در کنار واشنگتن بودند، ناگهان با 
عقب‌نشینی آمریکا در برابر حملات ترکیه تنها ماندند. در 
مصر نیز آمریکا درست در بزنگاه‌های حساس سیاسی، 

بخشی از کمک‌های نظامی و اقتصادی خود را تعلیق کرد.
اگر به تاریخ دورتر نگاه کنیم، ویتنام جنوبی نمونه 

کلاسیک رها شدن یک متحد است؛ خروج 7
شتاب‌زده آمریکا و سقوط سایگون تصویری ماندگار از 

بی‌وفایی واشنگتن را شکل داد. 
مجموع این تجربه‌ها تصویری واحد می‌سازد: سیاست 
خارجی آمریکا بر پایه اخلاق، وفاداری و احترام متقابل بنا 
نشده؛ بلکه بر محاسبات لحظه‌ای و منافع یکجانبه استوار 
است. در این منطق، دوستان دیروز می‌توانند قربانی 

امروز شوند.

نفیسه سادات موسوی؛ پژوهشگر
برد کشف
حدود 

۴۰۰
کیلومتر ارتفاع پرواز

حدود 
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موجودی 2هزار تنی طلا در بانک مرکزی چینترامپ؛ پادشاه لخت آمریکا!
این روزها یکی از شجاعانه‌ترین اقدامات در آمریکا 
نقد ترامپ است. فرقی ندارد که شما یک شهروند 
عادی باشید یا یک سیاستمدار! وقتی ترامپ را 
نقد می‌کنید، اگر شهروند عادی باشید با هجوم 
کاربران افراطی جنبش ماگا مواجه خواهید شد 
و اگر یک سیاستمدار باشید، ترامپ خودش 
به‌صورت مستقیم وارد کارزار می‌شود و آبرویی 

برای منتقد نخواهد گذاشت! 
انتقاد از ترامپ این روزها در آمریکا هزینه زیادی 
دارد و درواقع کسی جرأت نقد ترامپ را ندارد! 
کسی جرأت ندارد بگوید که ترامپ وضعیت 
اقتصادی را بدتر کرده، جامعه را خشن‌تر کرده 
و نتوانسته چین را کنترل کند! ترامپ در یک 
سال گذشته نه فقط مشکلی را برای آمریکایی‌ها 

حل نکرده‌ که گرانی بیشتری را به شهروندان 
آمریکایی تحمیل کرده، اما کسی جرأت ندارد 
بگوید ترامپ چیزی برای عرضه ندارد و کسی 
شجاعت این را ندارد که بگوید: پادشاه لخت 
است. ‌ماری جور تیلور گرین‌، نماینده کنگره و 
از حامیان سابق دونالد ترامپ می‌گوید مدت‌ها، 
بسیاری از جمهوری‌خواهان کنگره به دونالد 
ترامپ می‌خندیدند و او را مسخره می‌کردند‌ اما 
در سال ۲۰۲۴ ورق برگشت و حالا همان منتقدان 
قدیمی، کلاه ترامپ بر سر گذاشته‌ و به چاپلوسی 
ترامپ مشغولند. گرین در گفت‌وگوی خود با 
برنامه با 60دقیقه سی‌بی‌ا‌س می‌گوید بسیاری 
از نمایندگان جمهوری‌خواه جرأت انتقاد علنی 

از ترامپ را ندارند.

بازار طلا فقط در ایران داغ نیست، بلکه 
چینی‌ها هم روزبه‌روز در حال افزایش 
ذخایر طای جهانی خود هستند. 
وال‌استریت‌ژورنال گزارش داده است که 
بانک مرکزی چین برای سیزدهمین ‌ماه 
متوالی ذخایر طلای خود را افزایش داده 
است. تمایل بانک‌های مرکزی ازجمله 
بانک مرکزی چین به خرید طلا، با توجه 
به استراتژی بلندمدت برای تقویت ذخایر 
ارزی، کاهش وابستگی به دلار و مقابله 
با بحران‌های اقتصادی صورت می‌گیرد. 
طلا دارایی مطمئنی در برابر تورم و 
نوسانات ارزی ایجاد می‌کند و نقش مهمی 
در حفظ ثبات مالی کشورها دارد. قیمت 

طلا به‌رغم افزایش انتظارات برای کاهش 
نرخ بهره در آمریکا، به‌دلیل مخاطرات 
ژئوپلیتیکی جهانی همچنان به سرعت در 
حال افزایش است. براساس گزارش‌های 
رسمی، موجودی طلای بانک مرکزی 
چین در حال حاضر شامل موارد ذیل است:
30هزار اونس)معادل 
850.48کیلوگرم(: افزایش ذخایر 
طلای چین در ‌ماه نوامبر نسبت به ‌ماه 
اکتبر )طی یک ماه( براساس گزارش 

بانک مرکزی چین 
۷۴.۱۲ میلیون اونس)معادل 
2097864.714کیلوگرم(: کل ذخایر 
طلای بانک مرکزی چین تا نوامبر 2025


